







ПАНОГРАМА

По следам древних цивилизаций

По местам обитания древнейшей цивилизации индейцев майя ученые-этнографы проложили маршрут международной экспедиции «Ворота Солнца — ТрансЛатина-2005», стартовавшей под эгидой ЮНЕСКО в 1 января 2005 года...

единственный, россиянин в составе интернационального проекта. По его словам, «ЮНЕСКО, отдавая предпочтение представителю Санкт-Петербурга, учитывало успешные 11-летние международные шлюпочные экспедиции под ее флагом «из варяг в греки» по маршруту древних викингов».

черкнул Ю.Жвиташвили. 15 ученых и путешественников из Германии, Латвии, Франции, России и Швейцарии отправятся в Мексику на внедорожниках в южном направлении. И через 97 суток в мае 2005 года, финишируют в Аргентине, преодолев более 20 тыс. км по территории 12 государств.

«Высотный», экскурсионный

Первый автобус городского типа собран на предприятии «Семар» в городе Семенове Нижегородской области. Он создан на базе шасси грузового автомобиля «Садко» Горьковского автозавода. И рассчитан на 27 посадочных мест.

Послания братьям по разуму

С помощью навигационных спутников нового поколения «Глонас-М» россияне смогут отправить свои послания внеземным цивилизациям. Помимо основного назначения, мы решили использовать спутники в качестве «космических почтовых ящиков»...

Новая вакцина от гриппа

В подмосковном Подольске построят завод, на котором будет производиться принципиально новая вакцина от гриппа, — сообщил генеральный директор российской фармацевтической компании «Петровас Фарм» Аркадий Некрасов.

Приглашение к партнерству

Совместные проекты культуры и бизнеса смогут оживить русскую глубинку, — такое мнение высказал руководитель Федерального агентства по культуре и кинематографии Михаил Швыдкой.

Эйфелева башня в уральском селе

В Челябинской области немало сел с «громкими» названиями. Есть здесь Берлин, Кассель, Варна... Все они были основаны возвращавшимися из дальних походов в родные места русскими воинами.

Российский «Рекстон»

Мощный южнокорейский внедорожник «Рекстон» начнут собирать в России в конце 2005 года, — сообщил генеральный директор АО «Северсталь-Авто» Вадим Швец.

В подарок — цифровой фотоаппарат

Одним из наиболее популярных подарков в США в нынешнем рождественском сезоне стал цифровой фотоаппарат, — сообщили эксперты американской Ассоциации потребителей электронных товаров.

От вредителей — кока-кола

Крестьяне индийского штата Андхра-Прадеш начали использовать кока-колу, чтобы избавиться от вредителей на своих полях. По их словам, этот напиток стоит примерно в 10 раз дешевле заводских пестицидов, а эффект — одинаковый.

Россиянам нравятся... белые елки

Белые «новогодние красавицы» становятся все более популярными среди россиян. И в эти предновогодние дни успешно конкурируют с привычными зелеными елками.

Как рассказали продавцы крупнейших московских магазинов, «спрос на «белых красавиц» очень велик. И сегодня вкусы покупателей практически поровну разделяются между традиционными зелеными елками и белыми новинками.

В магазинах также отмечают, что с каждым годом в крупных городах спрос на живые новогодние елки значительно снижается, поскольку искусственные елки — многообразные, не требуют хлопот, не оставляют после себя мусора.

Потребительский спрос показывает, что в этом году модно украшать елки всеми цветами радуги, поскольку по китайскому календарю 2005 год — Год Петуха.

Воздушный альянс

Созданный по инициативе авиакомпании «КрасЭйр» авиационный альянс, в который вошли такие компании, как «Домодедовские авиалинии», «Омская», «Сибавиатранс» и «Самара», призван оптимизировать маршрутные сети, консолидировать материальные, финансовые и трудовые ресурсы.

Старение можно замедлить

Естественное старение организма человека является феноменом, который поддается корректировке. В принципе при нынешних темпах научного прогресса через 20 лет люди смогут жить несколько тысяч лет, а в наименее благоприятных случаях — до тысячи лет.

Добычу синего краба увеличат

Уникальное исследование водных ресурсов северо-западной части Берингова моря провели ученые Чукотки. На площади 25 тысяч кв. км — от мыса Олоторский на границе с Корякской до мыса Наварин в Беринговом районе — специалисты окружного отделения Тихоокеанского геологического института (ЧукотТИН-РО) собрали данные для составления прогноза о 8 видах крабов, 20 видах креветок, 90 видах рыб и 20 моллюсков.

«Траповые съемки», по его словам, важны и для развития прибрежного рыболовства на Чукотке. По данным исследования в России проводятся всего второй раз за последние 20 лет. Оба раза — учеными ЧукотТИН-РО.

Канатная дорога над Волгой

Проектирование первой в России канатной дороги общего назначения, которая свяжет два города — Нижний Новгород и Бор, начали специалисты недавно созданного предприятия «Нижегородская канатная дорога».

Проект предусматривает строительство уникальной пассажирской «надземки». Она повиснет над Волгой на 13 опорах, самые высокие из которых достигнут высоты 75 метров.

Самый вкусный и душистый сыр

Самый душистый сыр в мире — «Вье-Булонь», который изготавливается в Булонь-сюр-Мер на севере Франции. Это научно доказали исследователи британского университета Крэнфилда с северо-запада от Лондона.

«Камамбер», который выдерживается минимум 21 день. «Мюнстер» из Эльзаса и Лотарингии, «Бри де Мо» из парижского региона и «Рокфор», из-под Тулузы продолжают перечень самых пахучих сыров мира.

По маршрутной карте

Большегрузные транспортные средства общей массой свыше 14,5 тонны теперь могут выехать на территорию Калининграда только при наличии у водителя так называемой маршрутной карты.

Сколько сигарет в день?

Сколько сигарет курильщик обычно «потребляет» за день и от чего это зависит? Стресс, привычка или поведение окружающих? Нет, исключительные комбинации генов — уверены голландские ученые, проводившие исследование среди 16 тысяч человек.

Живые елки... напрокат

Для тех, кто не мыслит встречи Рождества и Нового года без душистой живой елочки, но при этом принципиально не хочет губить деревья, предназначена новая разновидность елочного бизнеса, родившаяся в США.

Итоги опроса подкрепляются

Итоги опроса подкрепляются и данными маркетинговых исследований фермерской ассоциации. Она утверждает, что по состоянию на 2000 г примерно 32 млн американских семей предпочитают живые елки, а 50,6 млн — искусственные. Десятью годами ранее разрыв был куда меньше — 35,4 млн против 36,3 млн семей соответственно.